Spørgsmål til evalueringsmodellen for Pris
Forvaltningen har modtaget to spørgsmål vedrørende evalueringsmodellen for Pris. Spørgsmålene er:
1) Vil I give et eller flere eksempler på situationer, hvor den sekundære evalueringsmodel anvendes?
2) Vil I give et eller flere eksempler på situationer, hvor Tilbudsgiverne byder næsten samme pris?

Forvaltningens svar
Ad 1) Nedenfor følger to eksempler, hvor den sekundære evalueringsmodel finder anvendelse.
I første eksempel har Tilbudsgiver 1 budt 10.000 kr. Det simple gennemsnit er i eksemplet 9.050 kr. Gennemsnitsprisen + 10% er 9.955 kr., mens gennemsnitsprisen – 10% er 8.145 kr. Dermed falder Tilbudsgiver 1’s pris over gennemsnitsprisen + 10%. 
	
	Vægtet gennemsnitspris
	Point (ikke vægtet)

	Tilbudsgiver 1
	10.000 kr.
	0,00

	Tilbudsgiver 2
	9.500 kr.
	2,51

	Tilbudsgiver 3
	9.000 kr.
	5,28

	Tilbudsgiver 4
	8.500 kr.
	8,04

	Tilbudsgiver 5
	8.250 kr.
	9,42

	Simpelt gennemsnit
	9.050 kr.
	

	Simpelt gennemsnit + 10% (= 0 point)
	9.955 kr.
	

	Simpelt gennemsnit - 10% (= 10 point)
	8.145 kr.
	



I andet eksempel har Tilbudsgiver 5 budt 8.000 kr. Det simple gennemsnit er i eksemplet 8.950 kr. Gennemsnitsprisen + 10% er 9.845 kr., mens gennemsnitsprisen – 10% er 8.055 kr. Dermed falder Tilbudsgiver 5’s pris under gennemsnitsprisen – 10%. 
	
	Vægtet gennemsnitspris
	Point (ikke vægtet)

	Tilbudsgiver 1
	9.750 kr.
	0,53

	Tilbudsgiver 2
	9.500 kr.
	1,93

	Tilbudsgiver 3
	9.000 kr.
	4,72

	Tilbudsgiver 4
	8.500 kr.
	7,51

	Tilbudsgiver 5
	8.000 kr.
	10,00

	Simpelt gennemsnit
	8.950 kr.
	

	Simpelt gennemsnit + 10% (= 0 point)
	9.845 kr.
	

	Simpelt gennemsnit - 10% (= 10 point)
	8.055 kr.
	



Ad 2) Nedenfor følger et eksempel, hvor alle fem Tilbudsgivere har budt næsten samme pris.
	
	Vægtet gennemsnitspris
	Point (ikke vægtet)

	Tilbudsgiver 1
	9.300 kr.
	4,46

	Tilbudsgiver 2
	9.250 kr.
	4,73

	Tilbudsgiver 3
	9.200 kr.
	5,00

	Tilbudsgiver 4
	9.150 kr.
	5,27

	Tilbudsgiver 5
	9.100 kr.
	5,54

	Simpelt gennemsnit
	9.200 kr.
	

	Simpelt gennemsnit + 10% (= 0 point)
	10.120 kr.
	

	Simpelt gennemsnit - 10% (= 10 point)
	8.280 kr.
	




